

开展特色活动 提供贴心服务 线上线下宣传 我区推进新时代和谐婚姻家庭建设

围绕葫芦岛发展建设主题，“民生议事堂”协商议事会展开协商 为走好共富路建言献策

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 欧阳怡文)婚姻是家庭的纽带,婚姻家庭和谐事关民生幸福和社会稳定。近年来,我区立足婚姻家庭建设的新形势、新变化,围绕婚俗改革主线,提供“定点+上门”“特色+活动”服务,开展“线上+线下”宣传,加快打造新时代和谐婚姻家庭。

全方位开展婚姻辅导服务

“双方不要激动,慢慢说。”“这些都是婚姻关系的小事,要站在双方立场考虑问题。”日前,在区婚姻登记管理服务中心调解室,婚姻家庭辅导员翁优芬正在接待一对申请离婚的年轻夫妻。胡女士(化名)与丁先生(化名)婚龄8年,共同经营生意,现育有一个7岁的儿子。胡女士认为因自己一味接济原生家庭,忽视自身家庭情况,对不起丈夫,遂提出离婚。

“当时看到胡女士一直哭泣,我们以为是她在婚姻中受到了委屈,随后详细询问了解到,其实她是受原生家庭影响,边界不清,导致触及自身家庭利益,进而引发

夫妻矛盾。”翁优芬说,很多婚姻关系进入迷惘期时,需要有人帮助他们分析,助推双方达成共识,那就还有挽留住彼此的机会。

这是我区通过“定点+上门”方式全方位开展婚姻辅导服务的一个缩影。据悉,我区通过政府购买服务方式,在本岛和六横镇两个婚姻登记点委托第三方社会组织配备专业婚姻家庭咨询师、社工,为办理结婚登记的新人提供性格测评、婚姻期待等婚前、新婚个案辅导;对拟离婚夫妻进行婚姻危机干预。两年来,共提供婚前个案辅导146起;危机婚姻个案辅导289起,最终放弃离婚的有155起,劝和率达53.6%。

同时,以群众点单、社会组织解决的方式上门为群众解决婚姻家庭问题,并不定期发动文艺类社会组织编排婚姻家庭辅导类节目,下岛入村开展宣传。

多样化解决婚姻家庭难题

婆媳问题、丈母娘与女婿的矛盾等均是婚姻家庭中的难点痛点。近年来,我区探索多样化方式解决婚姻家庭难题,从根本上

维系婚姻家庭内多方关系,营造和睦的婚姻家庭氛围。

我区选择人口较多的六横镇为试点,开设“丈母娘(婆婆)特色课堂”,组织丈母娘、婆婆进行家庭关系处理学习,提高家庭危机应对能力。两年来,共开设该课堂20余次,吸引丈母娘、婆婆共200余人次参加。

区美丽心灵工作室开展主题为“如何迈过婆媳这条坎”的婚姻家庭辅导进社区活动。婆媳双方观看心理专家提供的视频课程,并进行互动交流、答疑解惑。此外,好婆婆、好媳妇代表分享日常婆媳关系处理经验,大家进行心得交流。

此外,我区还利用六横杜庄“红娘协会”、东海渔嫂等组织,开展婚姻家庭辅导员进社区、进渔农村、进学校、进企业、进家庭的“五进活动”,举办家风家教、婚恋家庭等主题讲座、沙龙。两年来,共举办各类活动50场次,3000余人次参与。

多渠道普及婚姻法律法规

我区通过“线上+线下”宣传

方式,多渠道普及婚姻法律法规,提高广大群众法治观念,为营造和谐稳定的社会环境、建设幸福和谐婚姻家庭贡献力量。

线上,连线各类网站媒体,以逐章逐节连载和典型案例发布相结合方式,图文并茂宣传《民法典》——婚姻家庭编,举办婚姻家庭知识竞猜等;线下,在区婚姻登记管理服务中心开辟“婚姻法律知识专墙”,向婚姻登记夫妻发放宣传折页,提供专业法律援助,举办婚姻家庭法律知识讲座、沙龙,扩大婚姻法律法规知晓面,营造婚姻保护浓厚氛围。两年来,共组织线上线下普及婚姻法律法规100余场次,吸引20余万人(含网民)参与。

“婚俗改革最终目的是促进婚姻幸福、家庭美满、社会和谐。”区民政局相关负责人表示,下一步将深化婚俗改革试点工作,大力普及法律知识,真正做到家喻户晓、深入人心,让群众真正理解婚姻赋予男女双方各自的权利和义务,弘扬良好家风家教,促进家庭及社会和谐稳定,为幸福婚姻保驾护航。

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 林洁 刘金双)日前,以“打造‘宿造共富 优服共享’的葫芦岛”为主题的“民生议事堂”协商议事会在东港街道举行。部分市、区政协委员,葫芦岛村民代表与区属相关部门负责人面对面展开协商。

葫芦岛依靠其优越的区位条件及生态人文景观资源,正逐渐成为重要的岛群节点。面对新的历史机遇及发展需求,如何探索海岛高质量发展新路径,成为葫芦岛当前发展的新课题。

会上,相关部门负责人介绍了葫芦岛目前建设的基本情况以及今后发展的初步方向。随后,大家就村集体经济、村民参与葫芦岛

民宿产业发展建设以及配套的自来水管网铺设、生活垃圾处理、岛内交通建设等民生实事项目建设有关内容进行了热烈交流讨论。

“新航线开通和新客船投入后,如何更好引流游客前往岛上旅游。”“岛上陆地交通以及道路建设如何规划。”“当地民宿产业如何发展。”……政协委员、村民代表就具体发展问题纷纷提出相关意见建议。

“感谢大家为群众的所思所盼发声,提出富有针对性的问题,给予我们可靠实用的意见建议,对于下一步工作起到了积极促进作用。”相关部门负责人表示,将认真吸纳大家的意见建议,并细致谋划下一步工作重点。

首期“浙江解纷码”应用实操培训举行 为群众提供更优质的纠纷化解服务

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 陈威波)为切实提升各基层单位矛盾纠纷在线调处技能,区社会治理中心日前组织开展全市首期“浙江解纷码”应用实操培训。

培训现场,来自虾峙镇、六横镇的调解员认真聆听“浙江解纷码”应用业务流程和系统功能,并学习操作流程。“我们日常调解工作基本以线下为主,通过这次培训增加了线上调解渠道,方便当事人在本岛和小岛之间开展视频会面。”六横司法所调解员林舟波说。

据了解,“浙江解纷码”平台设置了“我要调解”“咨询服务”“投诉举报”“其他服务”四类主体功能模块,为当事人提供调解、咨询、投

诉、举报等一站式受理和服务。此次培训分7期,每期将邀请各镇、街道基层单位调解员参加培训学习,帮助他们熟练掌握“浙江解纷码”应用的系统调试方法及当事人、管理员、调解员的操作流程。

“当事人选择线上调解的,平台将根据纠纷发生地、管辖地等因素,智能流转至属地调解机构,由调解员通过视频聊天等方式组织当事人双方线上开展调解,并在线签署文书,努力实现当事人解决纠纷‘一次不用跑’‘一地不用跑’。”区社会治理中心相关负责人表示,下一步将加强人员业务培训,大力推广“浙江解纷码”,为群众提供更优质的纠纷化解服务。

新闻视窗

喜迎二十大 放歌新普陀

由区关工委、区教育局、区作家协会联合举办的“喜迎二十大,放歌新普陀”主题诗歌朗诵会日前在区青少年宫举行。活动中,诗朗诵《我为普陀唱赞歌》《普陀在腾飞》《忆往昔 看今朝展未来》等节目轮番上演,反映了近年来我区在各个领域发生的巨大变化、取得的丰硕成果以及对美好未来的展望。

(记者 孙赳 通讯员 朱奕璇)



记者 孙赳 摄

警民携手 守护绿水青山

日前,桃花派出所与普陀农村商业银行桃花支行联合开展“喜迎国庆攀高峰,警银携手共同行”主题党日活动。20余名党员和入党积极分子共同登顶舟山第一高峰——安期峰,并开展修剪山道杂枝、捡拾垃圾等志愿服务活动,共同守护绿水青山。

(记者 刘珈伶 通讯员 江军 贺静)



通讯员 江军 摄

记者在线

消费者投诉订制的班服与样品咋不符

经调解人员调解,双方同意以退补差价的方式解决这一纠纷

□记者 徐可叶 通讯员 邵佳莉

俞女士是普陀一所中学的家委会成员。近日,她代表全班40人向区市场监管分局投诉,称在东港一家服装订制店订制了40套班服,交付后与当初的样品不符,质量大打折扣。

据了解,俞女士前不久在一家服装订制店订购了这40套班服,每件150元,共付款6000元。俞女士说,当时她看了样品服装,摸上去柔软、厚实,非常满意。但40套班服交付后却发现服装布料较硬、

单薄,且商标也与样品不一致。

俞女士随即通过淘宝网搜索,发现类似的服装网上售价是每件70元,觉得班服不仅买贵了,且质量也有问题,要求服装订制店全部更换为与样品一样的服装,或者按照每件70元退差价。服装订制店则回复,这些衣服不存在质量问题,商标更换是因为生产厂家原有的商标没有库存,因而换了新的商标。同时,该店对于俞女士提出的退差价要求难以认同,只同意在不影响二次销售的情况下作退货处理。

区市场监管分局介入后,对双方诉求进行了调查。调解人员认为,按照《消费者权益保护法》第二十三条规定,“经营者以广告、产品说明、实物样品或者其他方式表明商品或者服务的质量状况的,应当保证其提供的商品或者服务的实际质量与表明的质量状况相符。”“因为该商家交付的服装与原预定的服装有出入,所以该承担部分责任。”区市场监管分局投诉举报处

置中心副主任毛瑛瑛表示,“商家侵害了消费者的公平交易权,消费者在购买商品或者服务时,应该享

有关于商品或服务的质量保证、价格合理、计量正确等公平交易的权利。”

最后经调解,双方同意以退补差价的方式解决这一纠纷,服装订制店按照每件110元收取服装费用共计4400元,退还俞女士1600元,俞女士表示接受。这起纠纷得以顺利解决。

调解人员提醒,消费者在遇到类似消费纠纷时,应文明理智、合理合法主张自己的权利。如果不能协商解决,可以拨打12345寻求帮助。

职能部门开展“扫黑榜”检查

3家餐饮店未落实整改分别被处罚及停业整改

本报讯(记者 张迟 通讯员 邵佳莉)在最新一期餐饮企业“红黑榜”中,东港的3家餐饮店被列入黑榜。日前,区市场监管分局对这3家企业开展“扫黑榜”检查。

在东港海景时代广场的某外卖餐饮店,检查人员发现该店仍然存在环境卫生不整洁、物品存放混乱、从业人员未持有有效健康证等问题。检查人员随即对该店作出行政处罚。此外,位于东港贸易城

的2家黑榜餐饮店被要求停业整改。

“今天的检查主要是结合我区‘食安区’创建要求,对‘红黑榜’中的黑榜进行回头看检查。对未整改到位的餐饮店将进行持续跟踪检查。”区市场监管分局工作人员表示,接下来,除督促上述3家上“黑榜”的餐饮店加强整改外,将继续加大对我区餐饮行业的监管力度,保障市民“舌尖上的”安全。

夜宵消费提醒



当前,不少消费者有吃夜宵的习惯,如果吃得过晚又过量,就会给肠胃增加负担,不仅导致体重增加、脂肪堆积,还更容易导致肠胃功能紊乱,影响身体健康。为确保辖区消费者科学选购、食用夜宵,区食药安办在此发布消费提醒如下:

第一,宜早不宜晚。吃夜宵的最佳时间不是临睡前,而是睡前两小时。比如晚上7时吃完饭,12时睡觉,11时会觉得饿,那么就可以选择在晚上9至10时吃夜宵。早吃夜宵有三个好处:一是不容易发胖;二是胃肠负担相对较小;三是引起的血糖血脂上升较少。

第二,烧烤宜慎食。烤鸡烤肉之类的食物含蛋白质较多,加上烹调时放了大量盐、味精等调料,容易让人口渴烦躁,还可能增加胃肠消化和肝肾工作负担,不利于夜间睡眠质量。此外,如果食材保存、腌制不当,易产生过量亚硝酸盐,而烤焦的皮、肉等物质中含多种致癌成分,如杂环胺、亚硝胺、苯并芘等。虽然偶尔少量进食并不一定会致病,但毕竟不是健康饮食应有的选择。

第三,特殊人群不宜吃夜宵。比如心脑血管疾病患者、胃食管返流人群、消化不良者、胆囊疾病患者、痛风患者、糖尿病患者等。此外,特别要注意不能用夜宵替代晚餐,更不要把夜宵的数量扩大到一顿正餐的程度。

舟山市普陀区食品药品安全委员会办公室

提高养老防骗“免疫力” 用心守护爸妈“钱袋子” 整治养老诈骗人人参与 平安普陀成果人人共享